國信早報 國際日報報業集團



合编 福建社团



泉州全國人大代表建議 建設海絲國家文化公園

泉州網3月10日訊(記者顔雅婷) "歷史 上,海上絲綢之路一直是溝通東西方經濟文 化交流的重要紐帶, 尤其是宋元時期, 中國 同世界上100多個國家有着直接的海上商貿、 文化往來, 留下極其豐富的歷史文化遺 存。"今年全國兩會上,泉州全國人大代 表、福建省梨園戲實驗劇團團長曾静萍建 議,規劃建設海上絲綢之路國家文化公園。

曾静萍表示,建設海上絲綢之路國家文 化公園, 有利于强化我國海上絲綢之路文化 遺産的保護利用,加强海上絲綢之路文化遺

産聯動研究,實現海絲文化遺産保護傳承利 用、文化教育、公共服務、旅游觀光、休閑 娱樂、科學研究等功能,形成具有特定開放 空間的海絲公共文化載體,集中打造海絲文 化重要標志,更好地推動海絲文化遺産科學 保護、永續傳承和可持續發展, 意義重大深 遠。

2021年7月25日, "泉州:宋元中國的世 界海洋商貿中心"正式列入《世界遺産名 録》,22處世界遺産點及其關聯環境完整地 展示了宋元時期泉州圍繞海洋貿易所形成的 高度整合的區域空間-經濟-社會系統。 "泉州是海上絲綢之路的重要起點城市,海 絲文化積澱深厚。"曾静萍説,當前,泉州 已開展系列海絲文化遺産保護工程,并頒布 實施《泉州市海上絲綢之路史迹保護條 例》, "十四五"期間, 還規劃以遺産點爲 基礎,整合海絲資源,開展重大文化遺産保 護工程, 打造文化遺産保護利用的名片, 更 好地向世界展示宋元中國海絲泉州風采及文 化底蕴, "作爲21世紀海上絲綢之路核心區

中的先行區,泉州已具備建設海上絲綢之路

國家文化公園重要節點城市的基礎。"

"國家文化公園以保護傳承和弘揚具有 國家或國際意義的文化資源、文化精神或價 值爲主要目的,是推動中華優秀傳統文化創 造性轉化、創新性發展的動態空間。"由 此,曾静萍建議,把海上絲綢之路列入國家 文化公園建設規劃,把泉州作爲海上絲綢之 路國家文化公園重點建設區,并由國家文化 公園建設工作領導小組推進實施。

